



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№105 (30311)

24 сентября 2015 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Была живая вода, станет мёртвая? Разрез «Аршановский» в Хакасии отравляет окружающую среду
- Системе нужен капремонт Ловушка сырьевой модели экономики захлопнулась — 2-я страница
- Суд над Компартией — образец беззакония Украине требуется министерство психического здоровья
- Джихад на службе «свободного мира» Союз Запада с исламистами — не выдумка любителей «теорий заговора» — 3-я страница

## Рабочий визит в Иркутск

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганов находится с рабочим визитом в городе Иркутске. В программе — возложение цветов к Вечному огню и бюсту генерала А.П. Белобородова, уроженца Иркутской области, встречи с жителями Иркутска и Ангарска, членами молодежной иркутской региональной общественной организации «Клуб публичной политики», журналистами, участие в прямом эфире местного телеканала, посещение центрального рынка.

Подробности в следующем номере «Правды».

● У «Вечного огня».



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Героям — поклон

Калинов — маленькая русинская деревня, расположенная в Низкой Республице, примерно в семи километрах от районного города Междуборце. Она впервые упоминается в архивных документах 1595 года и сегодня насчитывает приблизительно 270 жителей, 65% которых относят себя к представителям русинской национальности.

ДЕРЕВНЯ Калинов первой на территории бывшей Чехословакии была освобождена от фашистских оккупантов. Это произошло 21 сентября 1944 года. Однако тяжёлые бои продолжались и в последующие дни, о чём свидетельствуют слова генерала А.Я. Веденина (под командованием которого солдаты освобождали Калинов), содержащиеся в его мемуарах «Годы и люди» (1964 г.): «В один день — 22 сентября — мы отбили шесть танковых штурмов. Кто был на войне, знает, что это означает». О жестокости



боёв в данной местности свидетельствует тот факт, что город Междуборце, который расположен всего в 7 км от Калинова, был освобождён спустя более чем два месяца — 26 ноября 1944 года. В 1964 году в связи с 20-й годовщиной освобождения деревни, в память обо всех красноармейцах, погибших в Калинове, был открыт памятник. Его создателем является Франьо Пибала. Скульптура изготовлена из белого мрамора и изображает советского солдата-освободителя, который держит над головой ребёнка — символ новой жизни на освобождённой территории. Возле памятника установлена мемориальная доска с текстом: «21 сентября 1944 г. советские войска 3-го стрелкового корпуса 1-й гвардейской армии 4-го Украинского фронта первыми в Чехословакии освободили от немецко-фашистских захватчиков село Калинов».

(Окончание на 2-й стр.)

## В Словакии не забывают своих освободителей



## Штаб протеста Страна переживает системный кризис

ПРЕДВЫБОРНАЯ ситуация в Иркутской области обострилась: 22 сентября на кандидата от КПРФ на должность губернатора Сергея Левченко было совершено покушение. Напавшие на него ранним утром на улице два подонка, по всей видимости, намеревались сорвать его выступление в этот день на телеканале и вообще вывести из борьбы накануне второго тура выборов 27 сентября. Сила воли и самообладание помогли коммунисту выстоять в схватке с бандитами, но само происшествие является ещё одним свидетельством необходимости сохранения партийной бдительности и готовности защищать своих кандидатов от вылазок преступной мрази. Об этом заявил, открывая 22 сентября очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Он отметил, что на прошедшей неделе в Госдуме горячо обсуждались итоги состоявшегося Единого дня голосования и то, как они соотносятся с развитием экономики страны, беспомощными действиями правительства по выводу России из системного кризиса, снижении жизненного уровня народа. Депутатам «единороссовского» большинства Госдуме приходится отвечать на вопросы граждан о том, почему продолжает расти цена на продукты питания первой необходимости, а власти проводят политику наступления на социальные права трудящихся. Теперь выяснилось, что они, «единорос-

сы», всегда были против «лучшего в мире» министра финансов Кудрина. Оказывается, это он закладывал в зарубежные кубышки золотовалютные доходы от импорта газа и нефти, вместо того чтобы вкладывать их в развитие отечественной промышленности, а ЕР здесь ни при чём.

Сегодня же у них появился ещё один кумир — «лучший в мире» банкир Набиуллина, которая «облилась» того, что в первом полугодии большое количество российских предприятий не смогло воспользоваться кредитными для нормального функционирования. Даже московские строительные компании не могли их взять на выплату зарплаты своим работникам. Из страны в прошлом году ушло 150 миллиардов долларов, и в нынешнем, по оценкам специалистов, «утечке» не менее 100 миллиардов. Бюджет долго собирается, а потом разоряется. Не это ли показывая события в Республике Коми, где провалилась вся руководящая головка?!

— Наша задача, задача оппозиционных сил, — подчеркнул В. Кашин, — понять самим и донести до сознания народа вывод о том, что страна переживает системный кризис. А начало ему было положено в конце лета 1991 года, осенью 1993-го разразилась катастрофа.

Участники заседания обсудили вопросы подготовки к проведению мероприятий, посвящённых памяти трагических событий сентября — октября 1993 года в Москве, и акций 3–4 октября.

Валентин СИМОНИН.

## О том, что волнует Кошунство чёрной неблагодарности

Оно продолжается по отношению к советской памяти как за рубежом, так и в родном Отечестве

На днях было сообщено, что в Польше ликвидировали памятник прославленному советскому генералу Ивану Даниловичу Черняховскому. Все-таки ликвидировали!.. О том, что это вполне возможно и даже назревает, не раз говорилось в «Правде». Остро, например, ставился вопрос о недопустимости такого вандализма в беседе «Самый молодой комфронт», которая была опубликована весной нынешнего года под рубрикой «Из котгорты полководцев Великой Победы» (номер от 3–6 апреля).

### Ради других себя не щадили

Да, к огромному сожалению, в материалах этой рубрики «Правды», посвящённых личностям, которые на высочайших командных постах обеспечивали нашу Победу, приходится говорить не только об их воинских и человеческих достоинствах, но и о неблагодарном теперешнем отношении к ним. В том числе со стороны тех, кто советские воины (под их руководством) освободили от фашизма. И получаются тогда неизбежный разговор о памяти и беспомощность, о совести и кошунстве.

В данном случае я беседовал с Александром Яковлевичем Сухаревым — фронтовиком, профессором, юристом высшего класса, создавшим Межрегиональную общественную организацию «Выдающиеся полководцы и флотоводы Отечества». Так вот, приведу фрагмент того разговора — мои слова и реакцию на них собеседника.

— А теперь и в польском городе Пененжо, который был немецким и, когда здесь погиб Черняховский, назывался Мельзак, националисты требуют снести памятник советскому герою. А ведь он погиб и за то, чтобы на этой земле, в этом го-

роде люди говорили на польском языке... — Воинское святотатство и полное попрание совести! С тем же мы сталкиваемся по отношению к памяти маршалов Толбухина, Конева, других советских полководцев и военачальников, так много сделавших для спасения народов в странах Восточной Европы, для сохранения их городов и памятников. Наши воины себя не щадили ради других, а в ответ — такая чёрная неблагодарность!..

Не щадили себя ради других... Ну разве не так? Шестьсот тысяч советских бойцов положили свои жизни только ради освобождения Польши. От рядовых солдат до командующего фронтом, самого молодого и такого талантливого, красивого... И ведь про то, что полководцы советские — в отличие от некоторых других — действительно заботились о сохранении городов и памятников на освобождённой территории, не зря мой собеседник упоминал. Тут достаточно сравнить хотя бы судьбу Дрездена, который долгие разбомбили американцы, и Вены, бережно сохранённой нашей армией. Или вспомнить спасение маршалом Коневым польского Кракова... Впрочем, у Черняховского по этой части свои заслуги. Вот,



● Незадолго до гибели. Таким запомнил Ивана Даниловича Черняховского его боевые товарищи. Февраль 1945 года.

например, когда руководимые им войска вступили в Литву, где Иван Данилович три года назад начал войну, и предстояло освобождать столицу республики, командующий 3-м Белорусским фронтом отдал приказ не бомбить Вильнюс и не обстреливать его из тяжёлых орудий. Чтобы не повредить красивый город! В результате Вильнюс был взят обходным манёвром. И литовский народ выразил тогда полководцу безмерную благодарность за это. А после его гибели в столице Советской Литвы Черняховскому был установлен прекрасный памятник.

Но чем всё обернулось потом? Как только наши враги подорвали Советский Союз и он начал рушиться, пошли на кошуны и на памятники, и на могилы погибшего генерала, который именно здесь был похоронен. Пришлось его останки перевезти в Москву, а памятник — в Воронеж, тоже обязанный многим отважному и мудрому воину.

Какое это было горе, какая боль! Особенно для ветеранов, воевавших под началом Ивана Даниловича. Помню по личным впечатлениям того мрачного дня, когда на Нововеличье кладбище происходило вынужденное перезахоронение героя:

реворачивать с ног на голову и вокруг неё.

Поначуло это было действительно ошеломляющее для живущих участников Великой войны — то невыносимое, что больше и больше появлялось о ней на телеэкране, а также в «Огоньке», «Московских новостях» и других «демократических» изданиях. При мне, скажем, Юлия Владимировна Дзюмина, фронтовая медсестра и знаменитый поэт, которая вскоре, не выдержав потока клеветы, покончит с собой, читала в журнале статью со странным названием: «Разгром советских войск под Москвой». Читала в невероятном ужасе. Это как же так? Что это они в заголовке «обгадили»? Могучий ведь был в своё время документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой», вышедший по горячим следам событий и получивший, кстати, высшую американскую премию «Оскар». Да суть и не в фильме: всем же известно, кто кого разгромил под Москвой в 1941-м! И вдруг...

Ну да, с началом так называемой перестройки многое воспринималось как «врут». Вызывало у кого-то не только сенсационный интерес и удивление, но и крайнее возмущение. Однако постепенно, под воздействием долбежки изо дня в день, стали привыкать. К самому нелепому. Воспринимая за истину. Во всяком случае — многие. Например, что советские «не умели воевать», «заваливали врага трупами», «главные решали заградотряды и штрафники»... А потом и ещё дальше: «в развязывании войны виноват не Гитлер, а Сталин» и «в другие страны советские пришли не как освободители, а как оккупанты...»

Ясно, что в других странах были силы, заинтересованные в том, чтобы именно такое утверждалось. Но у нас-то?! Оказалось, и у нас — тоже. И когда там, «за бутром», начали демонтировать памятники советским освободителям, особо мощного государственного протеста с российской стороны, а тем более возгласа всенародного возмущения уже не последовало. Так сказать, были к этому подготовлены. А чего, в самом деле, с оккупантами-церемониться?!

Были, правда, острые столкновения в связи с переносом «Бронзового солдата» в Таллине на некоторый шаг по поводу знаменитого «Алёши» в болгарском городе Пловдив. Уж очень хороша всем известная песня об этом памятнике! Видимо, она в конечном счёте и повлияла на «братушек»: пощадили-таки трогательный монумент. Пока пощадили...

Кому и почему больше лобов фашистские полководцы

Что же касается темы советских полководцев, то отношение к ней на долгое время утвердилось такое: или плохие, или ничего. Они ведь старшиски, эти полководцы, по партийной принадлежности — коммунисты, то бишь не из «Единой России». Так зачем их прославлять?

(Окончание на 2-й стр.)

### Цифра дня

2,5 триллиона рублей превысил объём поддержки правительством российских банков, оказываемой с декабря 2014 года, сообщило международное рейтинговое агентство Standard & Poor's (S&P). Такое вливание средств осуществлено в капитал нескольких государственных банков. «Мы полагаем, что правительство РФ готово и в дальнейшем оказывать банковскому сектору поддержку в форме капитала и ликвидности», — говорится в отчёте S&P.

ISSN 0233-4275



91770233427776 15105

Антинародное хозяйство

Была живая вода, станет мёртвая?

Худшие опасения подтвердились: что бы ни внушали угольные боссы через прикомандованные СМИ, разрез «Аршановский» действительно отравляет окружающую среду и воду, которую мы пьём. Это показала выездная проверка инспекторов Росприроднадзора.



В НАЧАЛЕ АВГУСТА текущего года несколько коммунистов Хакасского отделения КПРФ отправились разведать, чем живёт и дышит крупное село Аршаново Алтайского района. В жизни местных жителей после запуска угольного разреза по соседству начались разительные перемены. Наряду с социальными бонусами аршановцы получили: круглосуточный смог, убитую трассу и грязную воду. Итогом поездки и встречи с местными жителями стал депутатский запрос нашего парламентария в Совете депутатов Абакана, секретаря Хакасского региона-

ного отделения КПРФ Валентина Коновалова. Запрос мы направили в Росприроднадзор по Хакасии. Приведём выдержки из него. «Вопросы вызывают очистные сооружения Аршановского разреза. По краям отстойников (очистных «прудов»), находящихся на насынном возвышении, размещены каналы. По данным каналам в обход очистных сооружений течёт грязная вода. Очистные сооружения разреза (три «пруда-отстойника») у основания протекают, протекающая вода в обход очистных сооружений попадает на почву и в один из указанных выше каналов.

Более того, даже вода, прошедшая очистные сооружения, вызывает подозрения, развешать которые может только проверка её состава специалистами». Накануне мы получили ответ на наш запрос, но об этом чуть позже. Удивительным образом наша поездка совпала с массовым десантом на разрез «Аршановский» журналистов практически всех СМИ республики. Руководители предприятия любезно показали «акулам пера» современную систему очистки сбросов и на голубом глазу заверили, насколько это безвредно для природы. Один из сотрудников разреза даже грозился выпить стакан воды из отстойников (но пить не стал). Восторженные корреспонденты после визита к объёмным углящим разродились хвалебными статьями и телезюжками. Вот фрагмент из «объективнейшей» оды губерТВ: «Алексей Иванов, главный эколог ООО «Разрез Аршановский» — Ширина очистных сооружений 150 метров и длина 500 метров. Здесь мы видим первую основную ванну, где фиксируются осадок и мелкая взвесь, которая находится в карьере. Дальше там боновый фильтр, который перехватывает нефте-

включения, которые принципиально могут оказаться в воде. Затем вода проходит ещё через две так называемые ванны и фильтрационную дамбу. Только после этого абсолютно безопасная жидкость попадает в водоёмы». Оцените последнюю фразу — «абсолютно безопасная жидкость». Коротко говоря, немалое число приглашённых шелькоперов соревновались в желании как можно красочнее описать чудо-разрез, с которого не промышленные сбросы вытекают, а прямо-таки минералка. Чтобы называть чёрное белым было сподручнее, для журналистов устроили приз за самый сладкий материал об «Аршановском» — путёвка на юг. Однако пока ещё не купили курортными подкачки специалистов Росприроднадзора. Они по нашему обращению выехали на объект, провели ряд расследования и дали заключение. Прочитав этот документ: «При анализе разрешительной и технической документации в части эксплуатации очистных сооружений и организации сбора загрязняющих веществ в водный объект — руч. Аршановка, установлено, что ООО «Разрез Аршановский» не имеет решения на право пользования водным объектом с целью сброса сточных вод (дренажных) вод и осуществляет сброс сточных вод в отсутствие решения на право пользования водным объектом. Для оценки качества сточ-

ной воды, сбрасываемой предприятием в водный объект, произведён отбор проб и выполнен количественный химический анализ содержания в ней загрязняющих веществ. По результатам анализа выявлено, что сброс сточных вод осуществляется с превышением нормативов ПДК загрязняющих веществ, установленных для водоемов рыбохозяйственного назначения, что приводит к загрязнению водного объекта — руч. Аршановка взвешенными веществами. Степень очистки сточных вод на очистных сооружениях ООО «Разрез Аршановский» по результатам лабораторных испытаний признана недостаточно эффективной по таким показателям, как нитрит-ион (превышение ПДК в 1,4 раза), железо общее (превышение ПДК в 6,3 раза), нефтепродукты (превышение ПДК в 1,06 раза)». Господа корреспонденты, где вы тут увидели «абсолютно безопасную жидкость»? Ах, коллеги?! Мерзко и стыдно. Руководству разреза предстоит разбирательство с Росприроднадзором. Ведомством возбуждены административные дела по итогам проверки, выявлены нарушения водного законодательства. Ещё раз доказана старая истина: хозяевам предприятий важнее всего чистоган. Если с ними не бороться, они опустошат наши недра, отравят всё вокруг и помашут ручкой.

Панкрат ШУМИЛИН.

Парламентский дневник

«Причина провалов в экономической политике не в отдельных плохих руководителях... Корень проблем — в самой системе. Она авторитарна, элитарна, закрыта от общества» — такую характеристику путинского правления дал в часе политических заявлений на пленарном заседании Государственной думы 22 сентября Валерий РАШКИН.

НАСТУПЛЕНИЕМ кризиса рядовые граждане в полной мере почувствовали на себе все прелести ошибочной и бездарной политики правительства. За чертой бедности, только по официальным данным, оказались 16,1 миллиона человек — на 600 тысяч больше, чем в 2013 году. Это свыше 11 процентов населения России. Однако учитывая неразумность установленного в стране прожиточного минимума, считает депутат, следует говорить о бедности более чем половины граждан, средний заработок которых не превышает 25–30 тысяч рублей в месяц. Продолжающееся сокращение реальных доходов населения уменьшает потребительский спрос на продукцию отечественной промышленности. Вопреки прогнозам главы минэкономразвития г-на Улюкаева, ожидавшего по итогам августа небольшой рост индекса промышленного производства, спад за восемь месяцев превысил 3 процента, а в августе он перемахнул отметку в 4 процента. В числе депрессивных отраслей оказались строительство и машиностроение — отрасли, которые всегда являлись локомотивами роста. Сфера малого и среднего бизнеса трещит от массового банкротства предприятий. Всё падает, растёт смертность. В 2014–2015 годах она составила более 2 процентов.

Ловушка сырьевой модели экономики захлопнулась. Страна долгие годы жила в долг, а теперь, когда сверхдоходы от продажи сырья упали, резервов для возобновления экономического роста нет. — подытожил Валерий Рашкин. Он отметил, что во фракции КПРФ подготовлены законопроекты о первоочередных мерах по нормализации социально-экономической ситуации и защите национальных интересов на валютном рынке. Но для спасения российской государственности нужен капитальный ремонт всей политической системы, о чём не раз заявлял лидер Компартии Геннадий Зюганов. И в КПРФ полным ходом идёт разработка общенационального проекта выхода страны из кризиса. В Рашкин призвал парламентариев принять участие в дискуссии по всем предложениям КПРФ.

Впрочем, «медведи» не то что о капитальном, даже о косметическом ремонте системы не допускают и мысли, всеми правдами и неправдами стараются сохранить статус-кво. Уж сколько доказательств, прямых и косвен-

чтобы этот вопрос был внесён в повестку дня. У инициаторов обращения есть все основания полагать, что результаты выборов в этих регионах были подтасованы. И если бы парламентарии и члены ЦИК проявили политическую волю, доказать фальсификацию было бы возможно. Но увы и ах. Когда, покупая какой-нибудь товар, мы вдруг заподозрим, что это фальшивка, внутри нас срывается сигнал тревоги: осторожно, он может быть опасен для здоровья. А тут, пожалуйста, губернатора подменяют — и хоть бы хны. Председатель Комитета Госдумы по конституционному законодательству и государственному строительству Владимир Плигин говорит: обращайтесь, мол, в суды. Чай, не знает уважаемый юрист, как в Шемякине суде правду искать. Словом, не захотели «единороссы» ловить политических воров в законе. Может, спугали их с мелкими воришками, которым всем скоро свобода выйдет? Соответствующий законопроект был внесён на рассмотрение Госдумы депутатами от «партии власти». Если сейчас за мелкое хищение в сумме от одной до двух с половиной тысяч рублей установлена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до двух лет, то законопроект предлагает, увеличив размер ущерба от одной до пяти тысяч рублей, предусмотреть за одноократное совершение в течение года простой кражи (не грабежа, не разбоя, не квартирной и не карманной кражи) административную ответственность в форме обязательных работ, пятикратно-

предусматривала уголовную ответственность за мелкое хищение, совершенное три и более раза. Она была unprecedented из-за страшной неразберихи в судебной и следственной практике. — Законопроект направлен против интересов малообеспеченных граждан, — полагает депутат. — Громадная масса краж из автомобилей, гаражей, дач, из магазинов самообслуживания уйдёт из уголовно-правовой регистрации. Дела по таким фактам полиция возбуждать не будет, похищенное имущество искать не станет, а к административной ответственности виновные будут привлекаться только тогда, когда на правонарушителя укажет сам потерпевший. Ещё один аргумент против законопроекта. По ныне действующему закону ущерб, причинённый хищением, может быть признан значительным, если он составляет не менее двух с половиной тысяч рублей. Законопроект же предлагает повысить этот порог до 10 тысяч рублей. Между тем 16 миллионов жителей страны имеют доходы ниже этой суммы. И посягательство на имущество, равное их ежемесячному доходу, теперь не будет являться значительным! Нонсенс. «Законопроект имеет сугубо классовый характер: он позволяет разгрузить полицию от расследования всякого рода «мелочёвки» и за счёт этого приумножить усилия по охране собственности богатей», — вынесла свой вердикт «медвежий» инициативе фракции КПРФ.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Героям — поклон

В Словакии не забывают своих освободителей

(Окончание. Начало на 1-й стр.) На постаменте — надпись: «Вечная слава героям, павшим в борьбе против фашизма». В деревне также установлен символ доблести советских танкистов — легендарный танк Т-34, который преодолел свой освободительный путь в Чехословакию через Карпаты. На мемориальной доске выгравировано посвящение: «Танкистам 3-го гвардейского стрелкового корпуса, которые внесли значительный вклад в освобождение Калинова в боях с 8 по 21 сентября 1944 г.» Жители Калинова помнят своих спасителей и сегодня, о чём свидетельствует тот факт, что в деревне ежегодно проходит торжество в честь её освобождения. Не стал исключением и нынешний год: 19 сентября здесь отметили 71-ю годовщину этого знаменательного события. Руководство Калинова во главе с

Иваном Сиваком совместно с другими организаторами подготовило богатую социальную и культурную программу. В начале торжества участники возложили к памятнику венки и букеты цветов в знак почтения и благодарности. В торжественном возложении приняли участие представители не только руководства деревни, Словацкого союза антифашистских бойцов, левых политических партий (КПС, СМЕР-СД, УСВИТ), но и посольства Российской Федерации в Словацкой Республике и польской организации борцов против фашизма. Своих прадедов и дедов приехала отметить и группа российских байкеров «Ночные волки» из Москвы. Их радушно встречали не только жители Калинова, но и словацкие мотоциклисты, сопровождавшие группу на пути к памятнику Красной Армии — Славу в Братиславе.

Решающую роль Красной Армии в освобождении бывшей Чехословакии высоко оценил в своём выступлении главный оратор торжества — председатель областной организации Словацкого союза антифашистских борцов в городе Гуменне Бенямин Блага. Насыщенная культурная программа, в ходе которой гости оставили подписи в памятной книге деревни, приветствовали участников пробы благодарности Токайик — Калинов, была дополнена также захватывающей имитацией наземного и воздушного боёв. Память павших воинов Красной Армии почтили и представители местной греко-католической церкви, отслужившие службу в храме и панхидию возле памятника. Приятно осознавать, что в регионе не теряют историческую память и чтят своих освободителей. Спасибо вам за это, жители деревни Калинов! Иван ГОПА.

Адреса сопротивления



Пришёл во двор «медведь» со сваем

В Ростове-на-Дону жители четырёх домов, расположенных на улице Поляничко, вышли на митинг против строительства многоэтажки у них под окнами. Строительство ведёт компания ООО «Руслан». Хозяин фирмы — депутат Законодательного собрания Ростовской области «единорос» Адам Батажев. — Разрыли дерзкую площадку, перерыли все клубы, вырубил деревья! — негодуют жильцы. — Во дворе поставили забор. Закрыли проезд. У одного жильца случился инфаркт — «скорая» даже не могла подъехать! Будем гореть — никто нас не спасёт! Мы уже обращались в прокуратуру, и в администрации Первомайского района. Но нам говорят, что «Руслан» всё делает законно. Главное, что волнует жильцов, — это большая вероятность аварийной ситуации. — Начнут сваи забывать, и старые дома развалятся! Тем более уже был прецедент: когда на Металлургической улице строили современное здание, рухнуло старое соседнее и были жертвы. И наш дом уже лопнул. Но официально его аварийным никто не признаёт. По сообщениям информантов. Фото с сайта donnews.ru

О том, что волнует

Кошунство чёрной неблагодарности

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Вы мне можете напомнить, что памятник Маршалу Советского Союза Г.К. Жукову всё-таки поставили, да не где-нибудь, а рядом с Красной площадью. Ну так это, не забывайте, с учётом и очень хитрых пополнений коображений! Какой-то олицетворённый символ военного руководителя во время Великой Отечественной как-никак требуется, но, поскольку Верховный Главнокомандующий решительно «не подходит» и «отменяется», пусть это будет его заместитель. Тем более что у Георгия Константиновича с Верховным (или у Верховного с ним) не всё в многолетних отношениях было уж абсолютно гладко. А на этих «перехватостях» можно окосколько густопоставить антисталинских и антисоветских нагромождений! Целый сериал, который, конечно, сострипали, — и не только... Всё это и нагромодалось многие годы подряд. Так что представление о Жукове в массовом сознании складывалось весьма своеобразное. С одной стороны — «гнобил» его Сталин, а с другой — сам он якобы жестоко «гнобил» своих подчинённых, не останавливаясь ради достижения цели ни перед какими людскими потерями. Ну да, добивался побед, но какой ценой! Дескать, и прозвище у него было соответствующее: «мясник». Вы спросите: а откуда это и есть ли документальные подтверждения? Нет. Исторические факты говорят совсем о другом. Но для тех, кто посвятил себя клевете на величайшего полководца Великой Отечественной, это неважно. Задача — опорочить его любым способом. В общем, красный, советский, коммунистический вое-

начальник-символ может быть в лучшем смысле только таким, как сказано выше. Вот белое — другое дело. Про белое снимают сериал совершенно иного звучания — «Адмирал», где Колчак, называемый во многих исторических источниках кровавым, изображён воплощённым верхом абсолютного благородства, которым надо лишь восхищаться. Ну как же: он-то из аристократии, а Жуков этот — из мужиков... Или вот непосредственные враги «мужицкого» Маршала Советского Союза — немецкие генералы и фельдмаршалы, с которыми ему довелось сражаться. Тоже из аристократии. Так к ним просто паразитский возник интерес у российских киноиздателей за последние двадцать с лишним лет. Прилавки оказались буквально завалены книжками о гитлеровских вожаках и переводчиках их мемуаров. При том, что этого никак не скажешь о наших, советских полководцах. Где, например, книги о том же Черняховском? Что знают люди, особенно молодёжь, о других советских командующих, имена которых в своё время повторял весь мир? Зато выходит шумно разукрашенный роман писателя Георгия Владимова «Генерал и его армия». Кто же он, этот генерал? Немец. Да к тому же, представьте себе, напрямую противопоставленный нашему Жукову. Чтобы сильнее выдать суть, я процитирую очень точную статью замечательного литературного критика-патриота Михаила Лобанова: «Автор романа до крайности пристрастен в своих характеристиках героев, охарактеризував одних и хулиганствуя перед другими. Вот два полководца — русский маршал Жуков и немецкий генерал Гудеран. Маршал Жуков с «чудовищным подбродком», с «волчьей ухмылкой», с «улыбкой

беззубого ребёнка», с «панцирем орденов на груди и живот», с «зловещим гололом» и т.д. И как меняется тон разговора, переходя на умильное прихварение, когда речь заходит о Гудеране. Ну решительно идеал германца! Не завоеватель, вторгшийся в чужую страну со своей танковой армией во исполнение преступного приказа фюрера, его плана по разгрому России, закабалению её народа. Не жестокий пруссак, а некий благородный рыцарь воинского долга, вдохновлённый идеей борьбы против «серой чумы большевизма», добрый Гейнц, заблудивший отец своих измученных в русских лесах солдат, поднимающий своей (довольно театризированной) речью их «театонский дух». Культуртрегер, призванный в собственном мнении открыть туземцам глаза на зло в их системе и общественной морали». Вот какое параллельное изображение двух командующих высшего уровня (в сравнении, конечно!) предложено читателям. И тут, в романе, через соединение двух этих противостоящих образов явственно просматривается отношение к двум странам и разным общественно-политическим системам, которые они представляют.

О чём говорит Говорухин Кто-нибудь может мне сказать: вот вы правильно написали, но не ушло ли теперь это всё в прошлое? Ведь сильно изменилось за последнее время государственное отношение к патриотизму, ко многим героям, событиям и достижениям советского времени. В лучшую, дескать, сторону. И вроде бы на самом деле что-то такое есть. Но... как далеко нам при этом до корней справедливости! Несмотря на, казалось бы, оптимистич-

ные и обнадеживающие заявления кого-то из высокопоставленных официальных лиц, которые иногда раздаются. Двойственность и противоречивость — невнятные! — сбивая с толку, мутят головы людям. У нынешних противников России зачастую, право, несравнимо больше определённых, нежели у государственных лиц внутри нашей страны. Скажем, демонтируя памятник советскому генералу армии Черняховскому, затеявшие это кошунство без обиняков заявляют: он «не отвечает польским государственным интересам». Позвольте спросить (хотя был, разумеется, официальный протест российского МИДа): ну а нашим государственным интересам он отвечает? Может, вас удивляет такой вопрос, но я не могу его не поставить. Потому что сравнительно недавно с телеэкрана прозвучало поразившее меня заявление человека, который напрямую, не только для меня, ассоциируется сегодня с высшей властью России. Ведь он, знаменитый кинорежиссёр Станислав Говорухин, давно и постоянно является рядом с президентом страны, олицетворяя теперь в качестве ведущего деятеля путинский Общероссийский народный фронт. Так вот, среди разных других вопросов задали ему на телеэкране и вопрос о Победе. Так сказать, о её творцах. — Народ, конечно, — с присущей ему размеренностью и вальяжностью ответил мэтр. Если бы тем и ограничился он, не стал бы я про это писать. Стандартный по нынешнему времени ответ. Хотя, говоря предельно кратко, действительно же народ победил — советский народ, защищавший свою социалистическое Отечество. Однако мэтр, выступавший

за «бездарность» командующих, а от жестокости фашизма. Ну а во-вторых... Все советские полководцы — бездарные? Все до одного?! Жуков, Василевский, Рокоссовский, Конева, Кузнецов, Толбухин, Мерецков, Малиновский,

в данном случае и как всем известный общественно-государственный деятель, решил к сказанному кое-что добавить. И добавил он следующее: знать должен бы Станислав Сергеевич, что более половины из тех 27 миллионов — не военные, а гражданские, мирные жители, погибшие не из-

за «бездарность» командующих, а от жестокости фашизма. Ну а во-вторых... Все советские полководцы — бездарные? Все до одного?! Жуков, Василевский, Рокоссовский, Конева, Кузнецов, Толбухин, Мерецков, Малиновский, Говоров, Черняховский... Вот уже больше года веду я в «Правде» эту рубрику — «Из котորы полководцев Великой Победы», и вникая в подробности их биографий и боевых дел, вижу, насколько все они разные и вместе с тем, каждый по своему, одарённые. Недаром же многие операции, проведённые ими, теперь изучаются в военных академиях мира. Бывали во время войны ошибки при назначении на высокие должности? Бывали. Но всё-таки это не правило, а исключение. Иначе не победили бы. Народ нуждается в руководстве и организации. Между тем я понимаю, откуда эта лихая неблагодарность у г-на Говорухина. Сила инерции. Множество лет подряд твердили они одно и то же. Ладно хоть не выговаривали ещё одно сакральное: победили, дескать, не благодаря, а вопреки. То есть вопреки руководству Коммунистической партии, Советской власти, вопреки И.В. Сталину... Впрочем, фактически он именно это и сказал своей тоже побобрёвшейся некогда фразой о «бездарных полководцах». Подбирал-то и выдвигал их кто? Сталин. И, понятно, при участии Компартии. Значит, это им от Говорухина уничтожающая оценка. Но реальная, настоящая оценка и им, и выращенным их усилиями полководцам всё же, согласитесь, в одержанной Победе. И от этого уже никогда и никому никаким ловкачеством не отвертеться. На меня очень сильное впечатление производит всегда одно из признаний наших злейших врагов. Это запись в дневнике Геббельса, причём относящаяся уже к завершающему этапу войны. Не знаю, знаком ли с ней г-н Говорухин, но, поскольку она как раз на тему «подбора полко-



В редкую минуту отдыха. Командующий фронтом Черняховский с детьми — Неонилой и Олегом, 1944 год.

Виктор КОЖЕМЯКО.

Вести с Украины

# Суд над Компартией — образец беззакония

Правительству Украины, охотно перенимающему любые причуды по европейскому образцу, может пригодиться опыт «теневых» правительств, созданного лейбористами в Великобритании. О том, что его надо срочно внедрять, заявил руководитель фонда «Украинская политика» Кость Бондаренко.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕ, которое сформировал Джереми Корбин, — 31 портфель, — отметил он. — И среди этих портфель, что примечательно, есть очень важный, который необходимо уже вводить на Украине. Это портфель министра психического здоровья. Вопрос уже назрел. Надеюсь, что западный опыт и западные образцы будут внедрены и на Украине».

Позаботиться о собственном психическом здоровье действительно необходимо многим руководителям государства, которые стремятся не терять рычаги управления. Ключевые государственные функции берут на себя какие-то общественные объединения, этнические общины и просто организованные банды типа «Правозащитного сектора».

Комментируя так называемую гражданскую блокаду Крыма, директор Агентства социальных коммуникаций Сергей Белашко, в частности, отметил: «Такое государство ожидает деградация, фрагментация и хаос. Есть закон о свободной экономической зоне, много других законов, в том числе Конституция Украины, где четко прописано, что территория страны одна и на всей территории действуют одни законы».

И вот находится какая-то общественная организация, этническая община, парамилитарное формирование или другая группа, которая говорит: «А мы сделаем свой отдельный порядок на определенной территории. Здесь можно торговать, а здесь — нет, потому что мы так решили».

И государство на это никак не реагирует, хотя может реагировать по-разному. Похоже, что оно самоустранилось и вообще не замечает такую блокаду. Это напоминает расследование поджога Дома профсоюзоз в Олесе, где 2 мая 2014 года погибли десятки противников нынешних украинских властей. До сих пор следственные органы Украины не установили виновных в трагедии. Об этом заявил специальный докладчик ООН Кристоф Хайнс.

бытий, и изучить их было очень сложно. А процесс поиска преступников — очень медленный», — подчеркнул представитель всемирной организации на брифинге в Украинском кризисном центре. По его словам, правительство Украины должно ускорить анализ действий сотрудников правоохранительных органов во время массовых беспорядков, приведших к трагедии.

Вскоре после трагедии премьер-министр Украины Арсений Яценюк обвинил в происшедшем правоохранительные службы и силы безопасности, пообещав провести всеобъемлющее расследование и наказать виновных.

МИД России неоднократно обращался в ООН, ОБСЕ и к украинским властям, призывая провести полноценное международное расследование, чтобы выяснить подробности трагедии и причины гибели людей. Однако за год практически ничего не изменилось: дело возбуждено, но никто не наказан. Москва по-прежнему не упускает из виду этот факт и выражает свои опасения.

А вот же руководители отдельных ведомств правительства Украины проявляют расхожденность, так это в требовании всевозможных компенсаций, которые якобы должны и на другие государства. Так, глава МИД Украины Павел Климкин заявил, что Украина в международных судах потребует у России компенсировать ущерб «за аннексию Крыма» и поддержку сил ополчения Донбасса, сумма претензий по искам превышает 50 миллиардов долларов.

НЕ ВИДНО конца другой судебной эпопее. Окружной административный суд Киева начал предварительное заседание по объединенному иску КПУ к министерству юстиции Украины. По словам адвоката Сусаны Тирихан, представители Компартии полагают ходатайства, чтобы суд вызвал на заседание членов комиссии по вопросу соблюдения так называемого закона о «декоммунизации», в том числе главу комиссии.

Ранее Окружной административный суд принял решение об объединении четырех исков КПУ к министерству юстиции. Так, в первом иске КПУ требует признать противоправную деятельность миноста, который отказывается предоставить перечень действующих законов, нарушающих закон о «декоммунизации». Помимо этого, в иске к министерству юстиции КПУ требует отмены приказа «О несоответствии Устава и Программы Компартии» закону о «декоммунизации».

КПУ также требует признать недействительным приказ миноста, который утвердил правовой вывод комиссии о несоответствии названия и символики Компартии закону о «декоммунизации». Коммунисты также требуют признать бездействие обязательных проверок в исполнении закона о «декоммунизации» по предмету соответствия Конституции Украины и Европейской конвенции по правам человека.

По заявлению представителей министерства юстиции, подобное объединение позволит упростить рассмотрение всех исков и ускорит сам судебный процесс. Представители КПУ считают, что такое действие является незаконным и необоснованным. Заслушав мнение всех сторон, суд отложил рассмотрение заявленного ходатайства.

Напомним, после того как КПУ подала в суд иск к министерству юстиции в связи с запретом партии, представители ведомства заявили, что коммунисты смогут принять участие в выборах, если сменят название партии и её символику. Окружной административный суд Киева объявил перерыв в рассмотрении исков до 29 сентября.

Адвокат Евгений Герасименко, защищающий интересы КПУ, заявил: «Министр в традиционной манере предложил объединить то, что вообще не объединяется. Министерство предлагает, чтобы иск относительно запрета КПУ был объединён с исками Компартии к миноста относительно бездействи-

я противоправных действий этого ведомства. Кодекс административного судопроизводства не предусматривает такой возможности, поскольку не предусматривает института встречного заявления. В отдельных делах истцами могут быть либо субъект властных полномочий, либо физическое или юридическое лицо».

Адвокат добавил, что, несмотря на соответствующее ходатайство и заявления представителей миноста, суд отложил его рассмотрение.

А в г. Житомире ветераны, коммунисты, члены общественных объединений, школьники и просто небезразличные граждане отметили День партизанской славы.

ВОПРОСИ антикоммунистическому шабашу, развязанной властями Украины и поддерживаемому праворадикалами всех мастей, настоящие патриоты постарались широко отметить День партизанской славы. Массовые мероприятия прошли в городе Житомире и селе Довжик на месте расстрела 9623 патриотов. Здесь состоялось возложение цветов к памятникам павшим партизанам, подпольщикам и коммунистам. Обращаясь к собравшимся, первый секретарь Житомирского обкома КПУ, глава фракции коммунистов в Житомирском облсовете Н.М. Тимошенко пообещал, что он вместе с товарищами по партии приложит все силы для защиты исторической памяти народа.

Ученики Ивановской школы Житомирского района провели своеобразный урок истории и рассказали присутствующим о размахе партизанского освободительного движения на территории родного края и о роли в нём коммунистов и комсомольцев. Были упомянуты имена секретарей подпольного Житомирского обкома КПУ(б)У Героев Советского Союза Г.И. Шелуховского и О.Д. Бородея, членов подпольного горкома Г.М. Бурьянского и Г.С. Протасевича, других героев, которые в условиях оккупации боролись со злейшим врагом человечества — фашизмом, заплыв за Победу своими жизнями.

Как бы ни старался антинародный правящий режим вытравить человеческую память, ему это не удаётся.

В.М.Т.

провокуемых, предоставленных, как и в прошлые годы, профсоюзом транспортных работников, множество людей бесплатно доставлялось к месту назначения — в парк Курнёв в северо-восточном пригороде столицы, принадлежащем к давним времён к «красному полю» Парижа.

Это был восьмидесятый праздник коммунистической газеты, отмечаемый во вторые выходные сентября и ведущий свою историю с 1930 года с перерывом на время фашистской оккупации Парижа. Собиравшийся до одного миллиона участников в период подъёма Коммунистической партии Франции и переживший затем период упадка, как и вся компартия, после гибели СССР праздник возродился в последние годы. В нынешнем сентябре его посетили более пятисот тысяч человек — своеобразный рекорд последних лет. Конечно, многое зависело от погоды. Но в этом году даже дождь, прекратившийся лишь на короткое время и превративший огромное поле перед главной сценой в труднопроходимое пространство, не помешал необыкновенно массовому всенародно-

пробовать блока местной кухни северных и южных пределов страны. Широко были представлены «Молодые коммунисты» Франции. Большие павильоны традиционно имели партнёры по Левому фронту: группа партий Ансамбль и Левая партия, а также сам Левый фронт. Свои павильоны имели ведущие профсоюзные страны — ВКТ, Национальный союз студентов Франции и близкие к ним профсоюзные организации, разные мелкие левые партии.

Центральным местом праздника была «Гора» — грандиозный павильон, внутри которого кипела жизнь, проводились социальные форумы, многочисленные дискуссии и встречи. Несколько аллей занимал знаменитый «Городок мира», где находились павильоны левых партий и газет всего мира. Характерные названия аллей, разделивших огромную территорию: Карл Маркс, Че Гевара, Уго Чавес, Шокри Бенаид, Сальвадор Альенде. Из всех павильонов неслись национальные мелодии, предлагались листовки, воззвания и т. д.

Среди множества тем дискуссий доминировала защита прав трудящихся, молодёжи, пенсион-

# «Ноги в грязи, а головы в звёздах» Праздник «Юманите»-2015



еров перед наступлением капитуляции. Запомнились выступления лидера крупнейшего профобъединения ВКТ Филиппа Мартинеса и секретаря Национального союза студентов Франции Уильяма Мартине, который отстаивал государственное финансирование высшего образования и права молодых людей на рынке труда.

Генеральный секретарь Всеобщей федерации труда Бельгии Марк Гюбле вместе с другими

жающей альтернативы, с помощью которой правые хотят заблокировать будущее: Национальный фронт или сямские близнецы либерализма — Социальная партия Союза за народное движение. Ясно, что каждый участник Левого фронта должен внести свой вклад. Должны переговоры, больше действий, больше единства».

Третья важнейшая тема праздника — международная. В этом году события в Греции и проблема мигрантов оказались в центре общественного внимания трёх дней. Героем многих встреч стал бывший министр финансов Греции Янис Варуфакис, который выступал в павильонах и коммунистов, и Левой партии. Отношение французских левых к греческим делам неоднозначное. Если Пьер Лоран безоговорочно поддерживал действия премьер-министра Алексиса Ципраса, в том числе и в заключительной речи в последний день праздника, то представители Левой партии и ряда левых европейских организаций выдвинули свой «план Б» для Европы, обсуждение которого было главным содержанием второго дня мероприятия.

Большой павильон Левой партии не смог вместить всех желающих, и тысячи людей под дождём слушали выступления Оскара Лафонте (Левая партия Германии), бывшего министра финансов Италии Стефано Фасинны, Яниса Варуфакиса и Жан-Люка Меланшона, поддерживающих идею созыва международного саммита «за план Б», то есть для противодействия финансовому и политическому диктату ведущих стран Евросоюза и тройки кредиторов. «Я очень хорошо знаю, что партия ещё не окончила и время пересмотра греческого долга придёт», — заявил Меланшон.

На празднике «Юманите» с энтузиазмом были встречены известия об укреплении левых политических сил Европы, включая приход к руководству лейбористской партии Великобритании Джереми Корбина.

Праздник был бы немалым без книжной ярмарки, выступления писателей и деятелей культуры с участием популярных концертов с участием певицы Жюльетт Греко, оркестров классической музыки. Словом, каждый мог найти для себя развлечение по вкусу. В этом и состоит уникальность состоявшегося политического и культурного события.

В заключение добавим, что внимание к представителю «Правды» оказалось исключительным, как со стороны организационной группы, так и от участников праздника, эмоционально выражающих свою симпатию. Экземпляры газеты, значки расхватали мгновенно. Это было ярким проявлением международной солидарности трудящихся, о которой нынешние российские власти стараются не вспоминать.

Анна СЕМЁНОВА. Москва — Париж — Курнёв — Москва.

«мировое сообщество», льстившее крокодиловы слёзы по погибшим беженцам, про войну в Йемене словно и не слышало. Совет ООН, в своё время назвавший Хади легитимным и обратившись к арабским монархиям с просьбой вести в страну войска. 25 марта этого года Саудовская Аравия при поддержке ряда других стран (Катар, ОАЭ, Египет) начала бомбардировки Йемена. Полное одобрение операции выразил Запад. США помогают арабской коалиции разведанными, направляя её самолёты в воздух, а также установили морскую блокаду страны, препятствующую доставке гуманитарной помощи. Наступление на хуситов началось и в «Аль-Каиде», при посредничестве сторонников Хади захватившая власть в провинциях Эль-Бейда и Хадрамаут.

В результате бомбардировок и блокады Йемен ввергнут в гуманитарную катастрофу. 13 миллионов человек голодают, ещё больше не имеют доступа к элементарной медицинской помощи. «Степень человеческих страданий, испытываемых сейчас населением Йемена, просто не поддаётся описанию», — заявил глава гуманитарной программы ООН Стивен О'Брайан.

Однако попытки привлечь внимание на ситуацию в Йемене подобны гласу вопиющего в пустыне. Пресловутое

«мировое сообщество», льстившее крокодиловы слёзы по погибшим беженцам, про войну в Йемене словно и не слышало. Совет ООН, в своё время назвавший Хади легитимным и обратившись к арабским монархиям с просьбой вести в страну войска. 25 марта этого года Саудовская Аравия при поддержке ряда других стран (Катар, ОАЭ, Египет) начала бомбардировки Йемена. Полное одобрение операции выразил Запад. США помогают арабской коалиции разведанными, направляя её самолёты в воздух, а также установили морскую блокаду страны, препятствующую доставке гуманитарной помощи. Наступление на хуситов началось и в «Аль-Каиде», при посредничестве сторонников Хади захватившая власть в провинциях Эль-Бейда и Хадрамаут.

В результате бомбардировок и блокады Йемен ввергнут в гуманитарную катастрофу. 13 миллионов человек голодают, ещё больше не имеют доступа к элементарной медицинской помощи. «Степень человеческих страданий, испытываемых сейчас населением Йемена, просто не поддаётся описанию», — заявил глава гуманитарной программы ООН Стивен О'Брайан.

Однако попытки привлечь внимание на ситуацию в Йемене подобны гласу вопиющего в пустыне. Пресловутое

«мировое сообщество», льстившее крокодиловы слёзы по погибшим беженцам, про войну в Йемене словно и не слышало. Совет ООН, в своё время назвавший Хади легитимным и обратившись к арабским монархиям с просьбой вести в страну войска. 25 марта этого года Саудовская Аравия при поддержке ряда других стран (Катар, ОАЭ, Египет) начала бомбардировки Йемена. Полное одобрение операции выразил Запад. США помогают арабской коалиции разведанными, направляя её самолёты в воздух, а также установили морскую блокаду страны, препятствующую доставке гуманитарной помощи. Наступление на хуситов началось и в «Аль-Каиде», при посредничестве сторонников Хади захватившая власть в провинциях Эль-Бейда и Хадрамаут.

## Сообщает Синьхуа



## Пилотный проект

КИТАЙ начал реализацию пилотного ядерно-энергетического проекта с использованием технологии «Хуалун-1» — первого реактора третьего поколения собственной разработки. Генеральный директор Китайской национальной ядерной корпорации (КНЯК) Цянь Чжунмин и главный конструктор «Хуалун-1» Син Ци сообщили, что все права интеллектуальной собственности на технологию «Хуалун-1» принадлежат Китаю. Запуск пилотной программы помо-

жет национальному ядерному энергетическому оборудованию выйти на зарубежный рынок.

Реактор «Хуалун-1» спроектирован совместно двумя ядерными энергетическими гигантами страны — Китайской генеральной корпорацией атомной энергетики и КНЯК и прошёл проверку национальной экспертной группы в августе прошлого года. Госсовет КНР утвердил строительство этого проекта в апреле 2015 года.

# Джихад на службе «свободного мира»

Союз Запада и «Аль-Каиды». Это не выдумка любителей «теорий заговора», а вполне реальная ситуация, сложившаяся в Йемене. В начале сентября в эту страну вторглись войска арабских монархий, поддерживаемые США и радикальными исламистами, с которыми Вашингтон ведёт шумную, но более чем странную войну.

## Хронология конфликта

Тесной связи западных держав с радикальными исламистами не один десяток лет — достаточно вспомнить Афганистан или Чечню. Но по-настоящему стратегическим этот симбиоз стал после Арабской весны. В Ливии Запад использовал исламистов для свержения Муамара Каддафи, в Сирии главной ударной силой в борьбе с правительством также являются экстремисты.

Впрочем, финансируя и направляя «воинов джихада», Вашингтон старался не переходить определённой черты, за которой маячит реальная опасность потерять свой имидж борцов с международным терроризмом». Поэтому контакты являлись по большей части секретными, а, кроме того, США воздерживались от связей с наиболее одиозными группировками вроде «Аль-Каиды».

Но, как известно, всё со временем Екклезиаста, есмь своё время. Геополитические интересы Соединённых Штатов ставили их избавляться даже от этого, и без того весьма ужасного, камуфляжа. Как, например, в Йемене, где Запад, арабские монархии и исламисты создали единую коалицию. Эти события преподносятся мировыми СМИ весьма дозированно, поэтому необходимо кратко обрисовать их предысторию.

25-миллионное население страны на юге Аравийского полуострова разделено примерно поровну между суннитами и зейдитами — представителями одного из направлений шиизма. В современном Йемене они являются наиболее бедной, социальна и политически ущемлённой частью населения. В 2004 году это привело к восстанию, которое возглавил лидер зейдитской общины Хусейн аль-Хуси. Участники выступле-

ния обвинили власти в коррупции, дискриминации, а также в вассальной зависимости от США и Саудовской Аравии. Мятаж был усмирён, Хусейн аль-Хуси — убит, но сопротивление не прекратилось. Спустя несколько лет восставшие, назвавшие себя движением «Ансар Аллаха», или хуситами, установили контроль над северной провинцией Саада. В ответ йеменские власти не только привлекли к подавлению восстания сторонников суннитской партии «Ислах», но и обратились за помощью к Саудовской Аравии, которая ввела в мятежную провинцию войска. Свою лепту внесли США, наносившие авианудары по опорным пунктам хуситов.

В 2011 году «Ансар Аллаха» участвовал в свержении президента Салеха, однако новый глава государства Абд-Раббу Мансур Хади не решил ни одну из проблем, приведших к восстанию. Власть продолжала плыть в фарватере проамериканской и просаудовской политики, пустив в страну сотни военнослужащих США угрозы противоядия угрозе «Аль-Каиды». Без изменений осталась опора на суннитских радикалов.

«Спусковым крючком» для нового выступления стали два события. Во-первых, без согласования с хуситами был принят проект новой Конституции, в соответствии с которой Йемен должен быть разделён на шесть штатов с широкой автономией. Зейдитам в общине при этом доставались наиболее бедные районы — без выхода к морю и доступа к запасам нефти и газа. Во-вторых, в стране разразился тяжёлый экономический кризис. В этих условиях хуситы развернули масштабный мирный марш на столицу, требуя

принятия срочных мер по обузданию кризиса и созданию правительства, отстаивающего интересы всех групп населения. Без единого выстрела заняв Сану, протестовавшие в конце концов добились от президента Хади уступок, среди которых были отказ от административно-территориальной реформы, формирование нового кабинета министров, а также ряд экономических мер.

Казалось, согласие достигнуто. Однако могущественные покровители Хади были не в восторге от роста влияния хуситов с их антиамериканской программой, поддержкой Башара Асада и идеей близости к Ирану. В западных и арабских СМИ развернулась кампания с обвинением хуситов в получении военной помощи от Тегерана (хотя ни одного факта представлено так и не было). США, а с их подачи и Совет ООН ввели против лидера движения «Ансар Аллаха» санкции. Но главное, Мансур Хади обратился за помощью к «Аль-Каиде». Боевики стали получать оружие с военных складов и развернули мощнейший террор против зейдитов.

Запад, несмотря на очевидные контакты йеменских властей с исламистами, закрыл на это глаза. Повстанцам ничего другого не оставалось, как перейти к решительным действиям. Они заняли правительственные здания в Сане и заключили президента под домашний арест. Спустя несколько дней Хади объявил об уходе в отставку. Лидеры движения «Ансар Аллаха» инициировали начало процедуры национального примирения. В созданный переходный совет вошли представители большинства влиятельных сил страны.

Далее события развивались по сценарию, явно разработанному далеко за пределами Йемена. В феврале хуситы отпустили Мансера Хади под чест-

ное слово уйти из политики. Однако экс-президент, обосновавшийся в крупнейшем городе южного Йемена — Адене, вместо этого заявил о собственной легитимности и обратился к арабским монархиям с просьбой вести в страну войска. 25 марта этого года Саудовская Аравия при поддержке ряда других стран (Катар, ОАЭ, Египет) начала бомбардировки Йемена. Полное одобрение операции выразил Запад. США помогают арабской коалиции разведанными, направляя её самолёты в воздух, а также установили морскую блокаду страны, препятствующую доставке гуманитарной помощи. Наступление на хуситов началось и в «Аль-Каиде», при посредничестве сторонников Хади захватившая власть в провинциях Эль-Бейда и Хадрамаут.

В результате бомбардировок и блокады Йемен ввергнут в гуманитарную катастрофу. 13 миллионов человек голодают, ещё больше не имеют доступа к элементарной медицинской помощи. «Степень человеческих страданий, испытываемых сейчас населением Йемена, просто не поддаётся описанию», — заявил глава гуманитарной программы ООН Стивен О'Брайан.

Однако попытки привлечь внимание на ситуацию в Йемене подобны гласу вопиющего в пустыне. Пресловутое

## Война, о которой молчат

В результате бомбардировок и блокады Йемен ввергнут в гуманитарную катастрофу. 13 миллионов человек голодают, ещё больше не имеют доступа к элементарной медицинской помощи. «Степень человеческих страданий, испытываемых сейчас населением Йемена, просто не поддаётся описанию», — заявил глава гуманитарной программы ООН Стивен О'Брайан.

Однако попытки привлечь внимание на ситуацию в Йемене подобны гласу вопиющего в пустыне. Пресловутое

«мировое сообщество», льстившее крокодиловы слёзы по погибшим беженцам, про войну в Йемене словно и не слышало. Совет ООН, в своё время назвавший Хади легитимным и обратившись к арабским монархиям с просьбой вести в страну войска. 25 марта этого года Саудовская Аравия при поддержке ряда других стран (Катар, ОАЭ, Египет) начала бомбардировки Йемена. Полное одобрение операции выразил Запад. США помогают арабской коалиции разведанными, направляя её самолёты в воздух, а также установили морскую блокаду страны, препятствующую доставке гуманитарной помощи. Наступление на хуситов началось и в «Аль-Каиде», при посредничестве сторонников Хади захватившая власть в провинциях Эль-Бейда и Хадрамаут.

В результате бомбардировок и блокады Йемен ввергнут в гуманитарную катастрофу. 13 миллионов человек голодают, ещё больше не имеют доступа к элементарной медицинской помощи. «Степень человеческих страданий, испытываемых сейчас населением Йемена, просто не поддаётся описанию», — заявил глава гуманитарной программы ООН Стивен О'Брайан.

Однако попытки привлечь внимание на ситуацию в Йемене подобны гласу вопиющего в пустыне. Пресловутое

«мировое сообщество», льстившее крокодиловы слёзы по погибшим беженцам, про войну в Йемене словно и не слышало. Совет ООН, в своё время назвавший Хади легитимным и обратившись к арабским монархиям с просьбой вести в страну войска. 25 марта этого года Саудовская Аравия при поддержке ряда других стран (Катар, ОАЭ, Египет) начала бомбардировки Йемена. Полное одобрение операции выразил Запад. США помогают арабской коалиции разведанными, направляя её самолёты в воздух, а также установили морскую блокаду страны, препятствующую доставке гуманитарной помощи. Наступление на хуситов началось и в «Аль-Каиде», при посредничестве сторонников Хади захватившая власть в провинциях Эль-Бейда и Хадрамаут.

Между тем массированные воздушные налёты не сломили сопротивление. Хуситы не только не были разбиты, а сумели занять новые районы. В связи с этим альянс перешёл к наземной операции. В конце августа — начале сентября в Йемен вошли военные подразделения из Саудовской Аравии, Катар и Объединённых Арабских Эмиратов. Общая численность иностранного контингента достигла 10 тысяч человек. При поддержке авиации и сотен единиц бронетехники эти силы начали наступление на Сану одновременно с юга и запада. Однако существенных успехов, если не считать захвата Адена, добиться им не удалось.

Показательно, что Запад, не переставший обвинять Россию в мифическом вторжении на Украину, закрыл глаза на более чем реальную агрессию в отношении Йемена. Но внимания заслуживает не только это. Коалиция, возглавляемая Саудовской Аравией и действующая при поддержке США, взяла себе в союзники «Аль-Каиду».

## Урок для России

В конце августа иностранные журналисты в Адене подняли панику: над административными зданиями и городским портом появились флаги «Аль-Каиды» и «Исламского государства». Чуть позже выяснилось: с исламистами не только не со-

бираются бороться — их отряды включены в антихуситскую коалицию. Командующий наступлением саудовских бригад генерал Ахмед Асри откровенно заявил, что единственным противником альянса является «проранское» движение хуситов, а с «Аль-Каидой» заключён «тактический союз». Это подтвердил генерал из ОАЭ Нассер аль-Отейби. В интервью влиятельному американскому изданию «Уолл-стрит джорнэл» он заявил: «Аль-Каида здесь повсюду. Но у нас с ней договор о ненападении». На деле же боевики-исламисты активно участвуют в боях, в том числе под Таизом и в провинции Эль-Бейда.

Однако ни в Вашингтоне, ни в Брюсселе на это никак не отреагировали, хотя АКАП («Аль-Каида на Аравийском полуострове») внесён в список террористических организаций и взял на себя ответственность за напущенный теракт в редакции «Шарли Эбдо» в январе этого года. Ничего сенсационного в этом нет: борьбу с «международным терроризмом» Запад ведёт для отвода глаз, в действительности используя исламизм для борьбы с неугодными режимами, включая сирийский, иранский, китайский (Синьцзян-Уйгурский автономный район) и, в перспективе, российский.

Для Москвы происходящее в Йемене события — серьёзный звонок и повод задуматься. Вот почему, мягко говоря, странными являются решения российских властей по йеменскому вопросу. В Совбезе ООН Россия голосует в поддержку американских резолюций, так же, как и Запад, закрывает глаза на преступления арабской коалиции и её союз с исламистами. В Москве не приняли протестную хуситамі руку дружба, хотя «Ансар Аллаха» неоднократно заявляло о том, что видит в России своего союзника. Подобная беззубая политика, безусловно, только вредит интересам страны и требует немедленного пересмотра.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА». 8.40 «ПРИЕЗЖАЙТЕ НА БАЙКАЛ».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утроем». 7.10, 8.05 «ЛЕСНИК». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.40, 19.10, 21.45 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция». 9.20 «Технологии спорта».

Время выбирать «Правду»

С 1 сентября во всех почтовых отделениях России началась подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2016 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на ноябрь-декабрь 2015 года.

ВТОРНИК, 29 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «БЕЛЫЕ РОСЫ». 12+ 10.00 «К ЧЕРНОМУ МОЮЮ».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утроем». 7.10, 8.05 «ЛЕСНИК». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.40, 19.10, 21.45 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция». 9.20 «Технологии спорта».

СРЕДА, 30 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ДЛИННОЕ, ДЛИННОЕ ДЕЛО...».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утроем». 7.10, 8.05 «ЛЕСНИК». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.40, 19.00, 21.45 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ДЛИННОЕ, ДЛИННОЕ ДЕЛО...».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утроем». 7.10, 8.05 «ЛЕСНИК». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 12.00, 14.45, 22.20 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 2 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 5.30 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЁТ».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утроем». 7.10, 8.05 «ЛЕСНИК». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «КОЛОНИЯ ЛАНФИЕР».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.35, 21.00 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция».

СУББОТА, 3 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ». 12+ 8.00 «Играй, гармонь любимая!».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЁТ».

НТВ

4.40 «АДВОКАТ». 6.30 «ЛУЧШИЕ ВРАГИ». 16+ 6.30, 2.10 «ЛУЧШИЕ ВРАГИ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Библиейский сюжет». 10.35 «ЗДРАВСТВУЙ, ЭТО Я».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.35, 16.30, 22.35 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.15 «ДВА ФЕДОРА».

РОССИЯ 1

5.35 «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ». 7.30 «Сам себе режиссёр».

ТВЦ

5.45 «ТРИ ПЛЮС ДВА». 7.25 «Фактор жизни».

НТВ

5.05 «АДВОКАТ». 6.30 «ЛУЧШИЕ ВРАГИ». 16+ 6.05, 0.20 «ЛУЧШИЕ ВРАГИ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт о Эдуарде Эфириновом».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.35, 22.35 «Большой спорт». 7.20 «Моя рыбка».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор В.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».